
  平成２９年第１９回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  平成２９年６月７日（水）                 

午前１０時５０分まで 

出 席 者 
委 員 與川委員長、西村職務代理、伊田委員、織田委員 

事務局 井山局長、石田次長、水越担当係長、野村主査 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人      なし 

委 員 長 これから平成２９年第１９回定例会を開会いたします。 

  議案第１６号 東京都議会議員選挙における違反文書図画の取扱いに 

 ついて 

局  長  （別紙のとおり、東京都議会議員選挙における違反文書図画の取扱いに 

 ついて説明し、決定を受けた。） 

委 員 長 違反ポスターについて、所轄の警察署との連携は取れていますか。 

局  長  特に選挙の告示期間に入ると、警察署も敏速な対応を行っています。区 

 内の３署とも、通常の連携を取っています。 

委 員 長  違反ポスター等に関する管理権撤去については、その度に施設管理者か 

 ら選挙管理委員会あてに連絡が入るのですか。 

局  長  例年のことではありますが、管理者において権限により撤去していただ 

 いています。 

西村委員  管理者あて依頼文書の中で、選挙当日は管理者が撤去するとあります 

 が、選挙日以前についても管理者の権限で撤去できるのですか。 

局  長  選挙日以前については、候補者側に連絡した上で、直ちに撤去するよう 

 に注意しています。 

西村委員 違反ポスター等について、投票所の選挙事務従事者は当該投票区の全域 

 についても対処するのでしょうか。 

局  長  選挙事務従事者は、投票所の周辺での対応を行います。 

伊田委員  地方の選挙などでは、電柱についてポスターの掲示が許可されることが 

 ありますか。 

局  長  東京電力の電柱については、同様の管理権撤去を依頼しています。地方 

 では、電柱自体が私有地内の私設のものであることが考えられます。 

伊田委員  平常時の政治活動用の立札・看板に貼る証票については、立候補する選 

 挙の種類が変わった場合は、変更する必要がありますか。 

局  長  証票は選挙の種類毎に発行されますので、その場合は、一旦返却してか 



 ら新たな証票の発行を求めることとなります。 

伊田委員  区議会議員に関する証票は区の選挙管理委員会で発行していますか。 

局  長  区議会議員については区で、都議会議員については都で証票を発行して 

 います。 

 報告事項１９－１ 東京都議会議員選挙時街頭啓発計画について 

局  長  （別紙のとおり、東京都議会議員選挙時街頭啓発計画について説明し、 

 報告した。） 

局  長  選挙管理委員会各委員の参加について、日程調整を行います。 

西村委員  大学での啓発活動について、各委員の参加はありますか。 

局  長  大学に関しては、各地区の明るい選挙推進委員に参加していただく予定 

 です。 

  その他・日程等について 

局  長  （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長 他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 

 

 


